

无视各方强烈批评,任命格陵兰岛特使 特朗普:美国必须得到格陵兰岛

还在惦记格陵兰岛

美国总统特朗普威胁夺取格陵兰岛的声音刚消停没几天,又有新动作。“我们需要格陵兰岛来保障国家安全。”特朗普在佛罗里达州海湖庄园对媒体称,“我们必须得到格陵兰岛。”

特朗普21日在社交媒体平台上宣布这一任命,称兰德里“深知格陵兰岛对我们国家安全的重要性”。兰德里当天晚些时候回应说,将以“志愿者”身份为特朗普服务,“让格陵兰岛成为美国的一部分”,并称这一任命是“兼职”,不影响其州长的职务。

特朗普称,丹麦未在格陵兰岛投入必要资金,也没有为其提供军事保护。丹麦数百年前乘船到过那里(格陵兰岛)。“我确信我们也乘船到过那里。所以,我们得把这事彻底解决。”

谈及任命兰德里为美国格陵兰岛特使时,特朗普称此举并非他主动发起。“不是我打电话给他(兰德里),是他打给我的。他很积极主动。”

特朗普还说,兰德里在电话中还提醒他关于19世纪初美国从法国手中购买路易斯安那领地的历史。

据史料记载,1803年,美国以1500万美元从法国购得214.45万平方公里领土,使当时美国国土面积增加一倍。路易斯安那领地范围包括美国现今多个州。

丹麦召见美国大使

这一任命引发欧盟、挪威、丹麦和格陵兰岛方面的批评,被指美国对这座矿产资源丰富的岛屿抱有觊觎之心。欧盟委员会发言人阿努尼22日表示:“维护丹麦王国领土完整、主权以及边界的不可侵犯性,对欧盟至关重要。”

美国总统特朗普当地时间22日坚称,美国“必须得到”格陵兰岛,这是基于国家安全考量。他21日任命路易斯安那州州长兰德里为美国格陵兰岛特使,后者声称要让这一丹麦自治领地成为“美国的一部分”。

对于特朗普任命兰德里为美国格陵兰岛特使一事,丹麦外交大臣拉斯穆森当日表示“强烈不满”。



3月28日,在丹麦自治领地格陵兰岛首府努克,一名女子举着抗议标语。
新华社发

丹麦首相弗雷泽里克森22日与格陵兰岛自治政府总理尼尔森发表联合声明,反对美国以国家安全为由对格陵兰岛的领土诉求,重申希望丹麦领土完整得到尊重。声明说:“(任何国家)不能吞并其他国家,即使以国际安全为由也不行。格陵兰岛属于格陵兰人民,美国不应该夺取格陵兰岛……我们期望丹麦王国的领土完整得到尊重。”

丹麦外交大臣拉斯穆森22日在接受媒体采访时表示:“我对此感到强烈不满,尤其是这位特使关于将格陵兰岛并入美国



3月28日,美国副总统万斯(右二)率代表团访问位于格陵兰岛北部的美国皮图菲克太空基地。 新华/美联

的一部分”。

面对多方批评,特朗普22日在接受媒体采访时回应称,美国“必须得到”格陵兰岛是为了国家安全,而非图谋岛上矿产资源。

从事秘密渗透活动

格陵兰岛位于北美洲东北部,是世界第一大岛。该岛是丹麦自治领地,有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管。美国的皮图菲克太空基地就位于该岛。特朗普今年上任以来多次扬言要吞并格陵兰岛,并声称不排除动用武力的可能性。这一言论遭到丹麦及格陵兰岛居民谴责和反对。

今年3月28日,美国副总统万斯率代表团访问皮图菲克太空基地并发表讲话说,格陵兰岛对美国至关重要,美国需要确保在北极的领导作用;丹麦对格陵兰岛的安全、防务等方面“投资不足”,没有履行应尽责任;希望格陵兰岛选择与美国合作,格陵兰岛“在美国安全保护伞下比在丹麦安全保护伞下会好得多”。

丹麦首相弗雷泽里克森认为,万斯的说法“不公平”。格陵兰岛自治政府总理尼尔森批评万斯此行对格陵兰岛“缺乏尊重”,格陵兰岛不出售,也无意成为美国的一部分。

另据丹麦媒体8月报道,至少3名与特朗普和白宫高层关系密切的美国公民在格陵兰岛从事秘密渗透活动,试图挑拨格陵兰岛疏远丹麦,强化和美国的关系。丹麦政府就此召见了美国驻丹麦使馆临时代办斯特罗,要求美方作出解释。丹麦首相弗雷泽里克森强调,任何干涉丹麦内部事务的行为都“不可接受”。

据美联社报道,丹麦国防情报局本月早些时候发布报告说,美国正利用其经济实力和军事力量把“自己的意志”“强加”给盟友和对手。综合新华社消息

特朗普谈“下台”再次施压委内瑞拉总统 马杜罗:请管好美国自己的问题

美国总统特朗普22日再次向委内瑞拉总统马杜罗施压,马杜罗当天则建议特朗普管好美国自身的问题。近期,美国持续对委施压,加剧外界关于美国可能对委“宣战”的猜测。

目标是迫使马杜罗下台

特朗普22日在佛罗里达州举行的新闻发布会上再次向委内瑞拉总统马杜罗施压,称自己的目标是迫使马杜罗下台。当记者问及美国数月以来持续对委施压是否旨在迫使马杜罗下台时,特朗普称:“这可能会发生,我不能确定。这取决于他自己想怎么做。”他还威胁说,如果马杜罗想强硬,“那将是他的最后一逞强”。

这不是特朗普第一次谈及马杜罗下台。据美国《华尔街日报》

报道,特朗普此前与马杜罗通话时曾直接发出威胁,称如果他不肯主动下台,美国会考虑采取包括动武在内的其他手段。

马杜罗22日在委内瑞拉国家电视台转播的讲话中说,如果再次同特朗普通电话,他会对特朗普说“让我们各自处理好本国的内政”。马杜罗说,近来特朗普70%的讲话都在针对委内瑞拉,而不是美国自身面临的关键问题。委内瑞拉愿意基于相互尊重与美国进行对话。

马杜罗22日向拉美和加勒比地区国家元首致公开信,谴责美国把能源当作战争武器和政治胁迫工具,敦促各方采取联合应对行动。

委外长希尔当天在该国外交部宣读了这封公开信。马杜罗表示,美针对委石油贸易的封锁和海盗行径影响国际市场能源供

给和稳定,波及拉美和加勒比地区乃至全球经济,呼吁各方团结应对美国的军事威胁与海盗行径,谴责美方违反国际法和侵犯人权。

自本月10日以来,美国已3次在委内瑞拉附近海域对涉委油轮实施拦截。特朗普22日被媒体问及美国将如何处置所截获石油时说,“我们可以卖掉,也可以将其留下来”,也可以用来充实美国的战略储备用油。

俄撤离外交人员家属?

俄罗斯外交部22日说,在当前形势下,俄方将全力支持和声援委内瑞拉领导人和人民。

据俄罗斯外交部消息,俄罗斯外交部长拉夫罗夫当天与委内瑞拉外长希尔就加勒比地区局势升级进行电话交谈,双方约定继续在国际平台,特别是联合国开

展密切的双边合作和协调行动。俄外交部说,拉夫罗夫对美国在加勒比海日益升级的行动表示严重关切,指出这些行动对国际航运构成威胁。

希尔在社交媒体上说,委俄外长讨论了近来美国在加勒比地区袭击船只、法外处决以及“海盗行为”等公然违反国际法的行径,俄方将全力支持委应对封锁以及在联合国安理会采取相应行动。

希尔说,俄方表达了对委内瑞拉人民和总统马杜罗的声援,支持委内瑞拉捍卫国际法以及拉美和加勒比国家共同体《宣布拉美和加勒比为和平区的公告》的原则。

美国方面尚未就上述消息作出回应。据法新社报道,联合国安理会23日将就加勒比地区局势升级召开会议。

俄方先前多次发表声明,关

注委内瑞拉局势,并对委内瑞拉表示支持。俄罗斯外交部18日发表声明说,希望特朗普政府在委内瑞拉问题上“别犯致命错误”,不要给整个西半球带来不可预测的后果。俄总统普京11日与马杜罗通电话,谈论两国友好关系,并表达对委内瑞拉人民的声援。

另据美联社援引匿名欧洲国家情报官员消息报道,自19日起俄驻委内瑞拉外交人员家属开始撤离。报道还说,十多辆挂有外交牌照的车辆22日早停在加拉加斯的俄驻委使馆外,但未见有人上下车,所有车辆当天中午全部驶离。

俄外交部在社交媒体上发布声明说,没有撤走驻委使馆工作人员,但对使馆工作人员家属是否撤离一事不予置评。

综合新华社消息